

EL PORVENIR

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En el Campo de Gibraltar, un mes. . . 1'25 pesetas
 Península, trimestre. 3'75
 Extranjero y Ultramar. 20

NÚMERO SUELTO 25 CÉNTIMOS

REDACCION, ADMINISTRACION É IMPRENTA

Plaza de la Constitución número 1.

Se publica los jueves y domingos La correspondencia al Director

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANUNCIOS

Reclamamos, comunicados y esquelas de defunción á precios convencionales.
 Anuncios oficiales, á 25 céntimos línea.
 Rebaja según el número de inserciones.

EL PASO POR EL ESTRECHO

Escritor militar tan competente como Genaro Alas, hace sobre la posibilidad del paso de una escuadra enemiga por el estrecho de Gibraltar, las siguientes consideraciones que conviene conocer:

«En un periódico se dice que buques yankees que pudieran venir contra la Península no pasarán el Estrecho por temor á los cañones de la plaza de Ceuta. No es lo malo que diga semejante absurdo un periódico: al fin y al cabo otros iguales se han dicho. Lo malo es que el vulgo lo crea como artículo de fé; y si el día de mañana pasase el Estrecho una escuadra yankee, incólume, sin dársele un ardite por los cañones de Ceuta, ese vulgo pediría el castigo del comandante general de la plaza.

Por la parte más estrecha del Estrecho hay 22 kilómetros de costa á costa, y un barco que nave-

¡Cuánta ilusión!

El Imparcial por su parte con más seriedad, trata del asunto diciendo lo siguiente:

«Cuanto hemos escrito acerca de la necesidad urgente de artillar Punta Carnero, lo mismo que cuanto han indicado sobre el mismo asunto algunos de nuestros colegas, ha sido perfectamente acogido por la opinión pública.

Son varias las personas que se han dirigido á nosotros pidiéndonos que no demos de mano á esta cuestión, y que por el contrario, insistamos una y otro día sobre ella, á fin de que el gobierno ni se duerma ni se descuide.

En realidad, por ser la conveniencia y precisión de las obras de defensa en el citado paraje cosas tan evidentes, que se les alcanzan á cuantos conocen algo aquellos sitios, creemos que el gobierno no habrá de necesitar de exitaciones. Sin embargo, satisfaciendo nosotros ese deseo de la opinión en la medida de nuestras fuerzas, no cesaremos en la tarea de recordar al asunto al ministro, y singularmente al ministro de la Guerra, quien de fijo conoce de sobra la importancia inmensa que para la defensa de la Península tiene dicha posición.

Es más, si se toma en cuenta que la escuadra yankee

Ya que no se hubiesen emplazado las baterías que esta importante posición de España requería á voz en grito, que las eventualidades que hoy por desgracia tocamos, cuando menos, una previsión barata y elemental, debiera haberles impulsado, á construir caminos necesarios para llevar en un día dado á los sitios convenientes el material que para obras de esta índole fuera necesario; pero ni aun esto siquiera se ha hecho; y ahora que la necesidad apremia, todos son inconvenientes; y ¿cómo no? si estas importantes obras y su emplazamiento fácil y eficaz no pueden improvisarse.

Al personal militar que hoy al fin se ocupa de este interesante asunto y se dedica á llenar deficiencias de muchos años, no se le podrá pedir que haga milagros.

No dudamos que impulsado por su ardor patrio, se esfuerce cuanto le manamente puede por remediar

Patria algo que vale más que el dinero: su sangre, que correrá en la manigua confundándose con las de los mercenarios de todas las naciones que forman el ejército yanqui.

Así, pues, en esa guerra injusta que los Estados Unidos nos hacen sin más objetivo, que el de apoderarse de nuestras colonias, han encontrado en aquel pueblo de comerciantes, no sólo banqueros que ofrezcan centenares de millones, que eso no tiene mérito alguno en quien tantos tiene, sino privilegiados de la fortuna que han sido los primeros en afrontar las balas enemigas luchando como soldados bajo el pabellón de su país.

Y en Nueva York, en Washington y en New Orleans, hombres que poseen centenares de millones, líneas enteras de ferrocarriles y poderosas flotas de vapores; banqueros que disponen á su antojo de las Bolsas del mundo, han donado sus

nuestra causa es la de la razón y la justicia.

(De El Jerez.)

PREVISIÓN

Anunciado por los americanos el propósito de hostilizar las costas de España, tócale al Gobierno español adoptar medidas previsoras para contrarrestar el ataque y más que esto todavía, para dar á nuestros enemigos un escarmiento ejemplar.

Como no es tiempo de improvisar fortificaciones, lo que se necesita es utilizar convenientemente las que existen, dotándolas de buen artillado y abundancia de pertrechos, estableciendo defensas submarinas y organizando las fuerzas que han de rechazar el ataque y aún tomar la ofensiva en los casos en que ventajosamente nos fuera dado hacerlo, y en esta misión no debe estar sólo el Gobierno, sino que deben auxiliarse todas las corporaciones públicas y particulares que residen en las provincias del litoral que pueden ser amenazadas.

Ejemplo de esta decisión lo han dado ya provincias como las de Barcelona y Baleares, allegando la primera por suscripción particular recursos para fortificar la costa y acordando la Diputación provincial de la segunda la contratación de un empréstito cuyos fondos se destinarán exclusivamente á dotar de grandes cañones el puerto de Mallorca. Algeciras las

tar descuidos y esto es lo que á toda costa debemos evitar.

LEY DE PRESUPUESTOS RECARGANDO LAS CONTRIBUCIONES

Aprobados por las Cortes, no estorbará decir que quedan fijados los gastos en 868.422'50 pesetas, y los recursos para cubrirlos en 865.816.800.

Las disposiciones de mayor interés para los contribuyentes son las siguientes:

Recargo á las contribuciones

La guerra separatista de Cuba nos obligó á arbitrar recursos para combatirla, contándose entre ellos la emisión de obligaciones sobre la renta de Aduanas por 400 millones nominales, realizada á fines de 1896, empréstito que grava al presupuesto de la península durante ocho años en sesenta y un millones 299.346'87 pesetas que importan anualmente sus intereses y amortización.

Para atender á esta obligación fué preciso recargar en este año las contribuciones directas é indirectas con tipos que han distado mucho de producir lo necesario para cubrirla, y de ahí que se pida al país para el año próximo nuevos y más dolorosos sacrificios, si han de cumplirse los compromisos contraídos.

Con este fin se recargan las contribuciones directas é indirectas, sin excepción alguna, en esta forma:

10 por 100 sobre los donativos de la Casa Real y Clero, contribución territorial, impuesto sobre sueldos y asignaciones del Estado, diputaciones provinciales y ayuntamientos y sobre las cargas de justicia y honorarios de los Registradores de la propiedad, impuesto de consumos y especial de la sal; y por último, al que grava los intereses y amortización de la Deuda y valores mercantiles, cuyos recargos se calculan de producir 24 y medio millones.

20 por 100 sobre la contribución industrial, los impuestos de derechos rea-

97.450.628 pliegos, y su producto, á razón de cinco céntimos, á 4.872.531 pesetas.

Con este timbre, más el recargo transitorio de 20 por 100, queda gravada cada carta ordinaria en 53'33 por 100, puesto que ha de costar 23 céntimos.

En cuanto á telegramas y telefonemas, no se conoce otra base que la estadística de 1895, y según ella, se expidieron por las estaciones oficiales 3.550.052 telegramas privados, y 75.298 por las establecidas en las Compañías de ferrocarriles; de suerte que el timbre por este concepto no producirá menos de 181.000 pesetas.

En sustitución de los recargos que corresponderán á la riqueza rústica y pecuaria y á los derechos de aduanas, se establece un impuesto del 2 y 1/2 por 100 del valor de las mercancías que se exporten, sobre la base de las elaboraciones de 1898, exceptuándose el corcho en panes ó tablas; los trapos viejos de lino, algodón y cáñamo, y los efectos de las mismas materias.

Las galenas, plomos litargirios argentíferos pagarán como máximo 2 por 100 *ad valorem*, y los destinados á naciones que establezcan ó tengan establecido derechos á la importación de estos artículos, pagarán 5 por 100, quedando en suspenso los derechos que fija el arancel.

Desconocemos los rendimientos que se esperan de este impuesto; pero ascendieron los valores de las mercancías exportadas en 1897 á 753 millones, y teniendo en cuenta los progresos de la exportación, bien pueden estimarse en 18 ó 20 millones de pesetas.

Cuanto produzcan estos recursos se entregarán al ministerio de Ultramar para los gastos de la guerra, como anticipo reintegrable al Tesoro de la Península.

Impuesto sobre el alumbrado

Se crea con carácter transitorio un impuesto de consumo sobre los petróleos y demás productos minerales destinados al alumbrado, y sobre la luz eléctrica y la de gas, que se calcula en siete millones de pesetas.

asaltos de arma, carreras de armas y velocipedos, circos de gallos y en general los establecimientos en que se realicen apuestas, pagarán el 6 por 100 del importe de las mismas.

En sustitución del 3 por 100 de las apuestas en los juegos de pelota, pagará 1.000 pesetas cada agente ó corredor, sin que pueda bajar de cuarenta el número de los que han de existir en Madrid y Barcelona, y de veinte en las demás provincias.

LOS YANQUIS BURLADOS

Es digno de contarse el siguiente caso que refiere un periódico de la Habana.

Un patache español vióse perseguido cerca del puerto por cuatro barcos de guerra yanquis.

El primer aviso se lo dieron disparándole un cañonazo sin bala.

El patrón del patache se hizo el sordo.

Nuevo cañonazo y nueva sordera del patrón; pero éste queriendo ganar tiempo, comenzó á practicar maniobras para hacer creer que iba á izar la bandera.

Entre tanto, el buque español corría á toda vela y sus perseguidores le seguían sin darle alcance.

Al fin el patrón, para no exponerse á un tercer cañonazo con bala tuvo una idea luminosa: la de izar, en vez de bandera, un saco de lona, de los que sirven de envase al azúcar.

—¡Demonio!—han debido exclamar los yanquis.—¿A que país pertenece ese pabellón?

—¿Será griego?—preguntó uno.

—Más bien parece sueco—dijo otro. Consultemos el libro internacional—añadió un tercero.

A todo esto, el patache corre que corre y los yanquis consulta que consulta el libro de las banderas, hasta que ya desesperadas le dirigieron otro aviso con bala.

El patrón arrió el saco; volvió á hacer maniobras y al cabo de algún tiempo... vuelta á izar el saco.

Nueva confusión de los yanquis que

EL PORVENIR

esperaba ver lleno el periódico de noticias relacionadas con la revolución.

Pero lo más curioso fué que, algunas horas después de haberse publicado el artículo, se presentó en la redacción un caballero que había escrito rápidamente una contestación á dicho trabajo, y que pedía con mucho interés que se le publicara en la edición del día siguiente.

Se procuró hacerle comprender que en aquellos momentos en que la lucha armada se desarrollaba en las calles de la ciudad, cuando el país esperaba con la mayor ansiedad conocer detalles de la rebelión, no era oportuno llevar á las columnas del periódico una serie de consideraciones acerca de la reforma de la arquitectura. Todo fué inútil.

—En la historia de siempre; gritaba el buen señor en tono enojadísimo. Los periódicos tienen á todas horas espacio disponible para los incendios, las barricadas, los cañones y otras cosas tan insanas como esa; pero no disponen nunca de sitio para las cuestiones serias.

Y abandonó la redacción, tomando nerviosamente su manuscrito, apretando el paso y mostrándose del todo indiferente á la guerra civil.

Entretanto, el *Corriere della Sera*, que tiene fuera de la ciudad sus depósitos de papel, y que estaba en completa incomunicación con ellos, comenzó á verse en graves apuros para realizar la impresión. La empresa resolvió momentáneamente el conflicto, dando á sus suscriptores solamente dos páginas.

Algunos de los restantes tipógrafos de la población se manifestaron sorprendidos.

De repente los tipógrafos de los periódicos radicales, que habían abandonado el trabajo, presentáronse á reanudarle y quisieron obligar á sus compañeros á que siguieran su ejemplo.

Perdióse un tiempo precioso en recriminaciones y disputas, y por fin, los operarios del *Corriere della Sera*, manifestaron que ellos trabajarían como de costumbre.

Se quiso recuperar el tiempo perdido; pero cuando los moldes del periódico estaban compuestos y éste se iba á publicar, vióse que faltaba el gas que daba alimento á los metales de las má-

quina, como to el mundo sabe, soy un borrego, es decir, soy un burro; pero cuando veo que me quieren llevar la contraria y darme jachare sin razón, me vuelvo peor que un toro del saltillo y jago mas destrozos que una zorra en un gallinero. Conque una de dos, ó dejás al Dientes, ó lo pico pá albóndigas?

—Ya hablaremos de eso mas despacio, Pedrin.

—¿Cuándo?

—Cuando salga del taller.

Pos hasta en después, cacho é me rengue.

—Hasta luego, Gerinodo.

II

—Olé por las mujeres con angel. Bendita sea usted, su padre de usted, y el cura que á usted le arremojó el sentío. Que vale usted más millones que fanfarronás echan los yancés y esacierto iase el gobierno.

—Adios, Dientes; siempre tan guason y con tantas ganas de broma.

—No son bromas, terroncitos de armiba, ni hay guasa que valga; porque yo con las mujeres de chipén como usted no gasto bromas. Lo que es que en cuanto la veo y reparo ese cuerpecito que vá erramando la gracia por quintales médicos me brinca el corazón dentro del cuerpo que parece que se quie ir con usted, y la sangre me corre por las venas haciendo triquitrás, triquitrás, y to el cuerpo se me escompone como si se me hubiera caído encima la Giralda. No siento mas en el mundo sino que una personita con tanto angel como usted le quiera dar jachares al Dientes, al mozo más chulo y más serrano que se pasea desde la Macarena á Triana y desde allí á la Puerta é la Carne, con ese asauro de Pedrin que no sirve ni pá quitarme las alpargatas; pero ya le juro, como me llamo Dientes, que en viéndolo se le acabaron toas sus chulerías, porque le dé jacer mas cortes en el rostro de la cara que relumbrones dá al Sol la Virgen de la Esperanza en un Viernes Santo.

—¿Relumbrones son!

—¿Se guasea usted, quizás?

—No es guasa, es que me parecen muchos colores.

la cara y le jago cosquillas en el hígado con un palmo de acero, ese es el amo de esta personita.

Los dos valientes, se miran cara á cara lanzándose miradas furibundas, sus manos derechas pasan al bolsillo de la blusa en busca de algo que no encuentran, y notando que se hallan vacíos por mor de que nunca se han visto ocupados, exclaman simultáneamente y casi á duo: «Queate tu con ella.»

Y Teresa queda sola en medio de la calle viendo á les dos valientes alejarse en sentido opuesto, y volviendo la cara á cada instante por ver si el otro le pintarraja la espalda con el jierro que tanto temen á fuerza solo de nombrarlo.

ANTONIO GAMERO VENEGAS.

INFORMACIONES

Ayer de mañana fondeó en nuestro puerto el transporte de guerra «General Valdés» y á bordo de dicho buque llegó á esta plaza el Excmo. señor Capitán general de la región de Andalucía, General Ochando.

En el muelle le esperaban el Excmo. señor Comandante general de este Campo, y varios Jefes y Oficiales de los distintos cuerpos de esta guarnición.

Al saltar en tierra los fuertes de la plaza hicieron las correspondientes salvas en honor á su elevada jerarquía.

Suponemos que su visita obedece el inspeccionar las obras emprendidas para la fortificación y defensa del Campo de Gibraltar.

El ministro de la Guerra ha prorrogado por dos ó cuatro meses, según sus respectivas situaciones, los planes que fueran señalados en el referido real decreto, en el concepto de que atendiendo el actual estado de guerra y dificultad en los transportes con Ultramar, los desertores y prófugos que en lo sucesivo cojan á los expresados.

cionales en los fuertes y castillos españoles.

La sociedad de damas españolas de Buenos Aires, ha comisionado á D. Eugenio Baranda para que adquiera en la Península la bandera de combate que se destina al crucero «Rio de la Plata, que se construye en el Havre.

Desde primero del actual ha vuelto á pagar la Comisión Sanitaria en Gibraltar los jornales á sus empleados españoles, en vez de hacerlo en La Línea.

Hace dias anunciamos que en breve serían llamados á filas los excedentes de cupo de 1897 que aún no han recibido instrucción militar, y, además, los soldados que están con licencia trimestral y los que, procedentes de Ultramar, la disfrutaban ilimitada por enfermo, siempre que se hallen en situación de incorporarse. Ya publica el *Diario Oficial* la real orden correspondiente señalando para el día 12 del actual la incorporación de los soldados á los cuerpos.

Con este nuevo contingente, y á fin de aumentar la fuerza de los cuerpos, disminuida por hallarse en Cuba los segundos batallones de los regimientos y la mitad de los batallones de cazadores, se crean las compañías quinta y sexta en los regimientos de línea y en los diez batallones de cazadores existentes en la Península, aumentándose en consecuencia las plantillas de estos cuerpos en un comandante, un capitán, dos primeros tenientes, un segundo, cuatro sargentos, ocho cabos, tres soldados de primera y de soldados de segunda la sexta parte del total que tiene el batallón.

Los destinos se harán inmediatamente.

Damos la bienvenida al *Diario de Avisos de Manresa*, y queda como desea el cambio con nuestro bise-

SECCION DE ANUNCIOS

La Salud á domicilio LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace **cincuenta años** se tiene la salud á domicilio. Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro.

Depósito Central: Jardines 15, bajos, Madrid.

Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que **no irritan**, y es porque carecen de fuerza. La de **La Margarita** se adapta á **todos** los estómagos. **No irrita**, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de **La Margarita**, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que la etiqueta de las botellas y su **gran caudal de agua** de que carecen las demás aguas, le permite tener un **gran establecimiento de baños** abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

NADAL Y MARTIN

*Representantes de Fábricas de Pianos
nacionales y exrantjeros*

Ventas al contado y á plazos de á 25 pesetas mensuales.

Alquileres y cambios. Precios económicos.

Calle Sevilla Número 37.--ALGECIRAS

DISPONIBLE

te Papelería y Objetos de Escritorio